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Dąbrowa Górnicza, dn. 04.07.2017 r. 
 
 

KOMUNIKAT nr 1 
 

Do postępowania przetargowego FL/PN/341/2017 - Pełnienie funkcji Inżyniera Kontraktu 
na czas realizacji projektu pn. „Modernizacja TD-1, 2 i 3” w TAMEH POLSKA sp. z 
o.o. 

 
 
Zamawiający informuje, iż w toku prowadzonego postępowania wpłynęły pytania, których 

treść jak i stanowisko Zamawiającego znajdują się poniżej: 

 

Pytanie 1 

Prosimy o określenie zakresu obowiązków IK odnoszących się do postępowania przetargowego na 

wykonawcę remontu turbodmuchaw lub wskazania, że Zamawiający nie oczekuje wsparcia w 

przetargu. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie oczekuje wsparcia IK do przeprowadzenia postępowania przetargowego na 

wykonawcę remontu turbodmuchaw. 

 

Pytanie 2 

W umowie pojawiają się zapisy odnoszące się do okresu gwarancji i rękojmi (12.9, 18.3, 18.5) – 

jednocześnie brak zapisów określających okres gwarancji; dodatkowo w zakresie obowiązków nie 

przewidziano żadnych obowiązków dotyczących gwarancji i rękojmi. W związku z powyższym, 

prosimy o wykreślenie zapisów.  

Odpowiedź: 

Zamawiający ze względu na charakter pracy nie przewiduje okresu gwarancji i rękojmi. 

Zapisy odnoszące się do okresu gwarancji i rękojmi (12.9, 18.3, 18.5) zostaną usunięte. 

 

Pytanie 3 

Prosimy o przekazanie Kontraktu z Generalnym Wykonawcą modernizacji TD-1,2 i 3 lub jego wzoru. 

Odpowiedź: 

Zamawiający udostępnia do wglądu wzór kontraktu FL/PN/230/2016 - załącznik nr 1. 

 

 

Pytanie 4 

Prosimy o potwierdzenie, że IK nie ma pełnić funkcji Generalnego Projektanta. 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że IK nie będzie pełnił funkcji Generalnego Projektanta. 

 

Pytanie 5 

Czy Zamawiający dysponuje ogólnym harmonogramem realizacji inwestycji, który mógłby udostępnić. 
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Odpowiedź: 

Zamawiający udostępnia ogólny harmonogram realizacji inwestycji w załączniku nr 2. 

 

Pytanie 6 

Prosimy o potwierdzenie, że język polski jest obowiązującym językiem Kontraktu z Generalnymi 

Wykonawcami. 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że język polski jest obowiązującym językiem Kontraktu z Generalnymi 

Wykonawcami. 

 

Pytanie 7 

Wzór umowy, Pkt. 5.2.1 

Prosimy o powiązanie terminu przedstawienia Raportu Miesięcznego, z terminem 7 dni od 

przedstawienia Raportu przez Generalnego Wykonawcę. Umożliwi to Wykonawcy odniesienie się w 

swoim Raporcie do Raportu GW. 

Odpowiedź: 

Zamawiający zobowiązał Wykonawcę modernizacji do przedstawiania sprawozdania z każdego 

miesiąca do piątego (5) dnia każdego miesiąca. Wobec powyższego Zamawiający nie wyraża zgody 

na zaproponowaną zmianę. 

 

Pytanie 8 

Wzór umowy, Pkt. 10.1 

Prosimy o określenie minimalnego terminu na reakcję Inżyniera na wezwanie Zamawiającego do 

prawidłowego wykonywania umowy. Proponujemy 14 dni. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowaną zmianę. 

 

Pytanie 9 

Wzór umowy, Pkt.10.4b 

4b w przypadku nieobecności inspektora nadzoru Wykonawcy podczas zgłoszonych odbiorów robót 

w danej branży - w wysokości 2.000,00 PLN (słownie: dwa tysiące złotych), za każdy dzień 

nieobecności 

 

1) Wskazujemy, że obecność Inspektora warunkuje uprzednie terminowe i kompletne 

zgłoszenie odbiorów prac przez Generalnego Wykonawcę. Prosimy o zmianę zapisu 

i uwzględnienie faktu terminowego i kompletnego zgłoszenia przez GW. 

2) Czy Zamawiający przewiduje współudział w odbiorach prac przez swoich specjalistów? 

Odpowiedź: 

Ad 1 Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowaną zmianę, 

Ad 2 Zamawiający będzie brał udział przy wszystkich odbiorach. 

 

Pytanie 10 

Wzór umowy, Pkt. 10.4d 

4 d) uchybienia wynikające z błędu Wykonawcy na etapie zatwierdzania zgodności (odbiorów) 

przedłożonej przez Wykonawcę  modernizacji i Wykonawcę  Remontu dokumentacji technicznej ze 
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stanem faktycznym na obiekcie - w wysokości 10.000,00 zł (słownie: dziesięć tysięcy złotych), za 

każdy przypadek naruszenia 

 

W/w kara umowna jest w naszej ocenie nieuzasadnione. Za zgodność projektów i realizację 

przedmiotu zamówienia zgodnie z Kontraktem odpowiada Generalny Wykonawca. Wnosimy  

o wykreślenie kary. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyrażą zgodę na zaproponowaną zmianę. 

 

Pytanie 11 

Wzór umowy, Pkt 10.7 
Wnosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności IK do 70% wynagrodzenia IK.  

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę. 

 

Pytanie 12 

Wzór Umowy, Pkt. 4.2  

4.2. Ze względu na charakter Usług, jakie świadczy Inżynier Kontraktu oraz fakt, że wykonywanie 

tych Usług jest nieodłącznie związane z modernizacją TD-1, 2 i 3 oraz remontem TD-1, 2 i 3 

realizowanymi przez Wykonawcę Modernizacji i Wykonawcę Remontu, w przypadku przedłużenia 

okresu realizacji Kontraktu lub Umowy Remontowej, Wykonawca zobowiązuje się bez prawa 

do dodatkowego wynagrodzenia świadczyć Usługi objęte niniejszą Umową do daty 

faktycznego zakończenia okresu realizacji Kontraktu lub Umowy Remontowej. 

 

Prosimy o zmianę zapisu na następujący: … „w przypadku przedłużenia okresu realizacji Kontraktu 

lub Umowy Remontowej, z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zobowiązuje się 

bez prawa do dodatkowego wynagrodzenia świadczyć Usługi objęte niniejszą Umową do daty 

faktycznego zakończenia okresu realizacji Kontraktu lub Umowy Remontowej.”  

 

Prosimy również o dodanie zapisu: 

„W przypadku przedłużenia okresu realizacji Kontraktu lub Umowy Remontowej, z przyczyn nie 

leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawcy przysługuje wynagrodzenie dodatkowe w wysokości 

miesięcznego wynagrodzenia w danym etapie, za każdy dodatkowy miesiąc świadczenia usługi”.  

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowane zmiany. 

 

 

 

Pytanie 13 

Wzór Umowy, Pkt. 9.4 

Prosimy o zmianę terminu płatności na 30 dni. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę. 

 

Pytanie 14 

Wzór Umowy, Pkt. 11.1.3 
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Prosimy o następującą zmianę: 

11.1.3 Wykonawca nie realizuje Usług zgodnie z Umową lub realizuje je nienależycie. W takim 

przypadku prawo do odstąpienia od Umowy ze skutkiem natychmiastowym przysługuje 

Zamawiającemu, jeżeli po dwukrotnym wezwaniu Wykonawcy przez Zamawiającego do usunięcia 

nieprawidłowości w wyznaczonym terminie, nie krótszym niż 14 dni, Wykonawca nie zacznie 

realizować Umowy należycie lub nie przystąpi do usunięcia skutków nienależytego wykonywania 

Umowy. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowaną zmianę. 

 

Pytanie 15 

Jaki jest termin akceptacji protokołu odbioru częściowego pod fakturę? 

Odpowiedź: 

Protokół jest zatwierdzany w terminie do 7 dni. 

 

Pytanie 16 

Pkt. 3.1.2.4 

3.1.2.4. weryfikacja szczegółowego harmonogramu realizacji jego uzgodnienie z Zamawiającym oraz 

jego stałe monitorowanie. 

 

Uzgodnienie harmonogramu z Zamawiającym powinno być obowiązkiem GW. Po stronie IK powinno 

być jego zaopiniowanie. Prosimy o modyfikację. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowaną zmianę: 

„3.1.2.4. zaopiniowanie szczegółowego harmonogramu realizacji uzgodnionego przez Wykonawcę 

modernizacji z Zamawiającym oraz jego stałe monitorowanie.” 

 

Pytanie 17 

Pkt. 3.1.3.5 

b) identyfikacja i alokacja zakresu dostaw usług wynikających z technicznej koordynacji 

kompletności inwestycji w celu zapewnienia kompletności prowadzonych robót, 

 

Niejasne są dla nas obowiązki Inżyniera Kontraktu wynikające z przedmiotowego punktu. Prosimy o 

doprecyzowanie intencji Zamawiającego. 

Odpowiedź: 

Zamawiający usuwa w/w pkt z zakresu obowiązków IK. 

 

Pytanie 18 

Pkt 3.1.2.2 

3.1.2.2 weryfikacja (wspólnie z Zamawiającym) wszystkich wymagań związanych z inwestycją oraz jej 

realizacją (analiza aspektów technicznych, kosztowych, harmonogramowych) wg standardów 

zarządzania projektami 

 

Prosimy o wskazanie, według jakich standardów zarządzania projektami IK powinien weryfikować 

wymogi związane z inwestycją.  

Odpowiedź: 
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Zapis zostanie usunięty. 

 

Pytanie 19 

Pkt 3.1.7.10 

3.1.7.10. przeprowadzenie końcowej inspekcji w celu określenia rzeczywistej kompletności wykonania 

inwestycji w odniesieniu do zawartego Kontraktu Realizacyjnego 

 

Prosimy o potwierdzenie, że w zakresie obowiązków IK nie leży opracowanie analizy kompletności 

inwestycji. Za kompletność inwestycji względem Kontraktu Realizacyjnego odpowiada Generalny 

Wykonawca. 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że w zakresie obowiązków IK nie leży opracowanie analizy kompletności 

inwestycji. Za kompletność inwestycji względem Kontraktu Realizacyjnego odpowiada Generalny 

Wykonawca. IK ma przeprowadzić końcową inspekcję w celu określenia rzeczywistej kompletności 

wykonania inwestycji w odniesieniu do zawartego Kontraktu Realizacyjnego 

 

Pytanie 20 

Pkt. 3.1.4.1 

3.1.4.1 opracowanie Systemu Kontroli Dokumentacji opracowywanej przez Generalnego Wykonawcę 

 

Prosimy o potwierdzenie, że w zakresie Wykonawcy jest weryfikacja Systemu Kontroli Dokumentacji, 

a nie jego opracowanie. 

Odpowiedź: 

W zakresie Wykonawcy jest weryfikacja Systemu Kontroli Dokumentacji opracowywanej przez 

Generalnego Wykonawcę. 

 

Pytanie 21 

Pkt. 3.1.5.10 

oznaczenie zadań leżących na ścieżce krytycznej realizacji inwestycji, 

Prosimy o potwierdzenie, że realizacja powyższego obowiązku odbywać się będzie w oparciu 

o harmonogramy dostarczone przez Generalnych Wykonawców. 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że realizacja powyższego obowiązku odbywać się będzie w oparciu 

o harmonogramy dostarczone przez Wykonawcę Modernizacji. 

 

 

 

Pytanie 22 

Pkt. 4.1 

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający udostępni nieodpłatnie pomieszczenia biurowe oraz na 

potrzeby archiwum. 

Odpowiedź: 

Zamawiający udostępni Wykonawcy pomieszczenie o pow. 55 m2 (bez wyposażenia) wraz z toaletą 

o pow. 6 m2. Koszt najmu ww. pomieszczeń będzie wynosił ok. 1.400,00 zł/m-c netto. 

 

Pytanie 23 
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Pkt 3.1.2.10 

3.1.2.10 określanie sposobów załatwiania sporów i reklamacji oraz uczestnictwo w procesie 

załatwiania sporów i reklamacji lub różnicy opinii, jakie mogą powstać pomiędzy Zamawiającym  

a Wykonawcami modernizacji i remontu; w sytuacji gdyby spór dotyczył wad technicznych, 

przygotowanie opinii technicznej w tej sprawie na użytek Zamawiającego 

 

Prosimy o potwierdzenie, że obowiązki IK w zakresie punktu obejmują tylko doradztwo techniczne, nie 

np. prawne. 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że obowiązkiem IK w zakresie punktu będzie tylko doradztwo techniczne, 

nie np. prawne. 

 

Pytanie 24 

Pkt 3.1.12.15 

3.1.2.15. redagowanie treści wystąpień do Wykonawców modernizacji remontów, w związku  

z wydanymi opiniami i opracowaniami. 

 

Prosimy o doprecyzowanie – redagować będzie IK, po czyjej stronie będzie przesyłanie wystąpień. 

Odpowiedź: 

Akceptacja i przesyłanie wystąpień będzie po stronie Zamawiającego. 

 

Pytanie 25 

Pkt 3.1.3.4.2 

3.1.3.4.2 zapewnienie niezbędnych usług w zakresie nadzoru technicznego nad robotami w celu 

zagwarantowania ukończenia robót w terminie przewidzianym w harmonogramie realizacji 

inwestycji, oraz zapewnienie, że warunki Kontraktu Realizacyjnego pomiędzy Zamawiającym, a 

Wykonawcą modernizacji i remontu są spełnione. 

 

Wnosimy o skreślenie punktu w zakresie zagwarantowania ukończenia robót w terminie – IK nie może 

gwarantować ukończenia robót w termie; gwarantuje to Generalny Wykonawca.  

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowaną zmianę. 

 

 

 

 

 

Pytanie 26 

Pkt 3.1.5.13. 

3.1.5.13. przeprowadzenie inspekcji w Polsce lub poza granicami Polski, w przypadku, jeżeli jest ona 

niezbędna do sporządzenia raportu, 

 

Prosimy o wprowadzenie limitu inspekcji zagranicznych do 3 na terenie UE. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie przewiduje konieczności przeprowadzenia inspekcji. Zapis zostanie usunięty. 

 

Pytanie 27 
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Pkt 3.1.4.2b 

b) (sprawdzanie) poprawności rozwiązań konstrukcyjnych 

 

Prosimy o doprecyzowanie obowiązku – za obliczenia konstrukcyjne odpowiadają projektanci. 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że za obliczenia konstrukcyjne odpowiadają projektanci. 

 

Pytanie 28 

Pkt. 3.1.3.5 

3.1.3.5. g) nadzór nad Rozruchem, Ruchem Regulacyjnym, Ruchem Próbnym, procesem akceptacji 

osiągów parametrów technicznych (Gwarantowanych Parametrów Technicznych) i nad przejęciem 

robót do eksploatacji, 

 

Prosimy o potwierdzenie, że koordynacja prac rozruchowych prowadzona będzie przez 

wyspecjalizowany podmiot zatrudniony przez Generalnego Wykonawcę. 

Odpowiedź: 

Koordynacja prac rozruchowych prowadzona będzie przez Wykonawcę Modernizacji 

i Zamawiającego. 

 

Pytanie 29 

Pkt. 3.1.7.4 

3.1.7.4 powiadomienie upoważnionych przedstawicieli Zamawiającego o gotowości poszczególnych 

części jak i całości obiektu/instalacji do przekazania do eksploatacji i  monitorowanie postępu 

procedur zdawczych, 

 

Zadanie niezrozumiałe. Prosimy o doprecyzowanie oczekiwań Zamawiającego. Zamawiający 

aktywnie będzie uczestniczył w odbiorach, a o gotowości do odbioru i zgłoszenia dokonuje Generalny 

Wykonawca. 

Odpowiedź: 

Zapis zostanie usunięty. 

 
Pytanie 30 

Projekt Umowy: Z uwagi na uwarunkowania korporacyjne spółki prosimy o usunięcie wymogu 

posiadania ubezpieczenia od czystych strat finansowych. 

 

Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę. 
 

Pytanie 31 

Projekt umowy punkt 13.3.1. oraz Załącznik 1: Wnosimy o wykreślenie wymagań w zakresie 

ubezpieczenia dla czynności wykraczających poza funkcję Inżyniera Kontraktu – tj. ochronę 

doradztwa 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę. 

 

Pytanie 32 
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Z uwagi na uwarunkowania korporacyjne Oferenta, czy Zamawiający dopuszcza zastosowanie 

franszyzy, o której mowa w par. 13.3.10 w wysokości ekwiwalentu 62.000 EUR w odniesieniu do 

wszystkich szkód? 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę. 
 

Pytanie 33 

Z uwagi na uwarunkowania korporacyjne Oferenta, czy Zamawiający dopuszcza zastosowanie 

zakresu czasowego ochrony w odniesieniu do umów ubezpieczenia o których mowa w par. 13.3.8 

opartego o trigger claims made z 3-letnim przedłużonym okresem składania roszczeń? Oznacza to 

objęcie ochroną szkód rzeczowych i osobowych wyrządzonych osobom trzecim oraz następstwa tych 

szkód, które zgłoszone zostały w okresie ubezpieczenia lub w 3-letnim przedłużonym okresie 

składania roszczeń (z zachowaniem terminów przedawnienia). 

Odpowiedź: 
Zamawiający modyfikuje zapis punktu 13.3.8 na następujący: 
„Ubezpieczenie będzie obejmować odpowiedzialność ubezpieczyciela za szkody wynikające ze 
zdarzenia (działania lub zaniechania ubezpieczonego) zaistniałego w okresie co najmniej od dnia 
rozpoczęcia realizacji Umowy do dnia Odbioru Końcowego, chociażby sama szkoda powstała lub 
została ujawniona, czy też roszczenie zostało zgłoszone po tym okresie, jednakże w granicach 
terminów przedawnienia określonych powszechnie obowiązującymi przepisami prawa; alternatywnie 
dopuszcza się ubezpieczenie roszczeń w stosunku do Wykonawcy wniesionych w okresie 
ubezpieczenia (claims made), z zastrzeżeniem, że ochrona w tym zakresie będzie utrzymywana 
przez Wykonawcę przynajmniej przez 3 lata od dnia wykonania ostatniej z usług określonych 
w Umowie.” 
 

Pytanie 34 

Projekt Umowy punkt 13.4.2. 4.  Z uwagi na uwarunkowania korporacyjne Oferenta, wnosimy o 

dopisanie, że Zamawiający uzna za spełnienie warunku jeśli dokumenty ubezpieczeniowe będą 

wskazywały, iż brak jest opóźnień czy zaległości w płatności składki oraz, że ochrona 

ubezpieczeniowa pozostaje w mocy. 

Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowaną zmianę. 
 

Pytanie 35 

Załącznik nr 6 do SIWZ, punkt 4.1: Czy Zamawiający udostępni nieodpłatnie przestrzeń biurową oraz 
na potrzeby prowadzenia archiwum (np. w budynku wielofunkcyjnym nr II). Jeśli udostępnienie będzie 
odpłatne prosimy o wskazanie kosztu celem określenia składowej ceny za przedmiotową usługę. 

Odpowiedź: 
Zamawiający udzielił odpowiedzi – patrz pytanie nr 22. 

Pytanie 36 

Załącznik nr 7 do SIWZ, punkt 4.2: Prosimy o zmianę zapisów dotyczących czasu realizacji usługi na 
takie które pozwolą na precyzyjne określenie zaangażowania zespołu Inżyniera Kontraktu. Oraz o 
wprowadzenie zapisu iż w przypadku przedłużenia okresu realizacji Inżynier Kontraktu będzie 
zobowiązany do dalszego świadczenia usługi przy czym dodatkowe wynagrodzenie zostanie 
uzgodnione przez strony a w przypadku braku takiego uzgodnienia będzie równe miesięcznej 
płatności za każdy kolejny miesiąc realizacji. 

Odpowiedź: 
Zamawiający udzielił odpowiedzi – patrz pytania 5 i 12. 

 

Jednocześnie informujemy, że Zamawiający przedłuża termin składania ofert do dnia 
07.07.2017r. godz. 12.00. 
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Przewodniczący Komisji Przetargowej 
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